

新华社北京1月23日电 2024年4月25日，神舟十八号载人飞船成功发射，航天员叶光富、李聪、李广苏驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行2次出舱活动，实施6次载

荷货物气闸舱进出舱任务，完成80余项空间站建设升级维护维修任务，开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨(试)验，于2024年11月4日安全返回。神舟十八号载人飞行任务，是我国载人

航天工程进入空间站应用与发展阶段的第三次载人飞行任务，刷新中国航天员单次任务连续在轨飞行时长、单次出舱活动时间纪录，首次圆满完成我国在轨水生生态研究项目。(下转02版)

中共资阳市委机关报 资阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0036 第8085期

2025年1月24日 星期五 农历甲辰年十二月廿五日 今日4版

资阳网 www.zyrb.com.cn 值班编委 易晓涛 新闻热线 028-26656119

2025年省两会特别报道

省政协十三届三次会议闭幕

王晓晖施小琳于立军出席 田向利主持并讲话

四川日报讯(四川日报全媒体记者陈婷)中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程，于1月23日下午在成都闭幕。

省政协主席田向利主持闭幕会并讲话。闭幕会的执行主席是：田向利、钟勉、杜和平、林书成、欧阳泽华、刘成鸣、杨丹、谢商华、刘旭光、许唯临、马波。

中共四川省委副书记、省人大常委会主任王晓晖，中共四川省委副书记、省长施小琳，中共四川省委副书记、政法委书记于立军应邀出席闭幕会并在主席台就座。

在闭幕会前举行的第三次全体会议上，马波当选为省政协秘书长，勾永阶等10人当选为政协四川省第十三届委员会常务委员。

闭幕会应出席委员886人，实到813人，符合规定人数。

闭幕会审议通过了政协四川省第十三届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协四川省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协四川省第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告、政协四川省第十三届委员会第

三次会议政治决议。田向利在讲话中说，经过大家共同努力，省政协十三届三次会议开得圆满成功，是一次高举旗帜、求真务实，凝心聚力、风清气正的大会。会议期间，委员们聚焦我省改革发展大事和民生实事，深入协商讨论，积极建言献策，充分体现了心有大局、胸有良策、肩有担当的使命感，生动展现了社会主义协商民主的生机活力。

田向利表示，今年是四川省政协成立70周年。我们深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和政协成立75周年大会上的重要讲话精神，

贯彻落实省委政协工作会议暨庆祝四川省政协成立70周年大会精神，更加深刻认识到，中国共产党的领导是人民政协事业发展进步的根本保证，必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，始终与党同心同向、同步同行，以实际行动把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，携手把四川现代化建设的宏伟蓝图变成美好现实。

田向利强调，为国履职、为民尽责，既是荣誉，更是责任。全省政协各级组织和广大政协委员要坚定信心，发扬优良传统，牢记政治责任，深入贯彻

落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神，坚决贯彻中共四川省委决策部署，按照“四心、一率、一方阵”的总体工作要求，履职尽责、实干争先，为全面建设社会主义现代化四川广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要把牢思想之舵、把准发展之舵、凝聚团结之力，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、社会治理第一线，深化拓展“同心共筑现代化四川”专项行动，开展“我为‘十五五’规划献一策”活动，推进“有事来协商”走深走实，深化委员履职“服务为民”活

动，提升“一委一品牌”“一市(州)一特色”含金量，努力为拼经济搞建设助与推、为抓改革促创新鼓与呼、为惠民生保安奔与走，切实把发展“难解的事”变成我们“解难的事”，把人民“心上的事”当成我们“上心的事”，以高质量履职成效彰显政协委员的良好风貌和时代风采。

应邀出席闭幕会并在主席台就座的还有：中共四川省委、省人大常委会、省政府、省法院、省检察院及驻川部队领导同志，正川全国政协常委和部分委员，部分正省部级老同志，十二届省政协主席、副主席。

省十四届人大四次会议资阳代表团召开会议 审议省“两院”工作报告等

元方赵浩宇王荣木参加

本报讯(全媒体记者 王瑞琪)1月23日，出席四川省第十四届人民代表大会第四次会议的资阳代表团在驻地召开会议，表决总监票人、监票人名单草案，审议省法院工作报告和省检察院工作报告，继续酝酿省十四届人大常委会委员候选人名单草案，继续审议省人大常委会工作报告。市委书记、代表团团长元方，市委副书记、市长、代表团副团长赵浩宇，市人大常委会主任、代表团

副团长王荣木参加审议。

元方代表在发言时说，法检两院工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党中央和省委决策部署，总结成绩实事求是，部署工作扎实有力，彰显法治精神，饱含为民情怀，展现司法担当，充分体现了省法院和省检察院的高度政治自觉和强烈使命担当，完全赞同。资阳将坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实报告精神，推进审判工作和检察工作现代化，为奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献资阳力量。

赵浩宇代表在发言时说，省法院和省检察院工作报告深入贯彻习近平法治思想，总结成绩客观全面，目标任务清晰明确，重点措施务实有力，是旗帜鲜明、主题突出、崇法尚德、务实重行的好报告，充分展现了法检两院坚持司法

为民的政治担当、法治担当，完全赞同。下一步，我们将深入贯彻习近平法治思想，认真落实报告精神，树牢法治理念，加强法治政府建设，强化府院(检)联动，主动接受司法监督，努力建设更高水平平安资阳、法治资阳。

王荣木代表在发言时说，法检两院工作报告政治站位高、人民情怀浓、法治属性强、担当履职责，既有政治高度、思想深度。(下转02版)

新年“第一签”!

临空经济区招商引资 迎来“开门红”

奋战2025“开门红”

本报讯(全媒体记者 韩成玺)近日，山东中赢星海资阳智能装备项目(以下简称“山东中赢”)正式签约落户资阳临空经济区，这是2025年临空首个签约项目，招商引资迎来“开门红”。

此次双方合作的项目，依托临空经济区资源禀赋，打造激光全产业链整合高地，是双方共同聚集产业集群、铸就产业生态圈的重要举措，对于推

动资阳临空经济区产业升级、提升企业市场竞争力具有重要意义。

据了解，山东中赢是集激光数控技术研发、生产、销售、服务为一体的高新技术企业，随着全球范围内激光行业不断深化和革新，国内市场品类进一步丰富，应用领域持续扩大，发展前景广阔。

临空经济区将以此次签约为新的起点，加强与企业的沟通协调，持续优化营商环境，为项目提供全方位贴心周到的服务，推动项目实现早落地、早开工、早投产，为谱写中国式现代化资阳新篇章贡献临空力量。

提案 点击

省政协委员焦杨：

支持成都都市圈做好“战略腹地”“产业备份”两篇大文章

当前，在我国广袤的土地上，一场产业的盛大转移正在悄然铺开。东部沿海地区的资金、技术以及劳动密集型产业，正如潮水般涌向中西部地区。2024年7月，党的二十届三中全会通过的《决定》明确，“建设国家战略腹地和关键产业备份”。在这场产业转移大潮中，四川被寄予厚望。而成都都市圈作为四川人口最

密集、经济最发达的区域，将其建设为国家战略腹地和关键产业备份核心承载地，有利于充分发挥成都都市圈在全省科技创新、产业升级、人才集聚等方面辐射带动作用，有力支撑四川建设国家战略腹地。

成都都市圈如何接住这一“泼天富贵”？省政协委员焦杨一直关注着这个问题。(下转02版)

省政协委员陈莉萍：

加快养老服务业提质升级 助推银发经济高质量发展

第七次全国人口普查数据显示，四川省60岁及以上人口达1816.4万人，占人口总量的21.7%，老年人口规模居全国第三。随着老龄化社会的到来，“银发经济”逐渐成为社会热词。

省两会期间，省政协委员陈莉萍围绕四川发展银发经济要素保障方面建言献策。

经过前期调研，陈莉萍发现，目前需求最大的居家社区养老市场供给不足，缺乏从事智慧养老、老年用品研发生产、老年食品、适老化改造等前景广阔的企业，银发经济基础薄弱，银发消费潜力尚未有效挖掘。

就制约发展银发经济的瓶颈，陈莉萍说，银发经济产业发展暂无系统性规划具体的政策指导。(下转02版)

智能数据库+营商环境赋能 助力四川爱乐慕蓬勃发展

新春 走基层·进企业

本报讯(全媒体记者 陈维)新年伊始，记者走进位于高新区中国牙谷的四川爱乐慕医疗器械有限公司(以下简称“四川爱乐慕”)，探寻其在儿童口腔矫治领域的成长密码。

记者在四川爱乐慕的生产车间看到，自动化生产线高速运转，工作人员各司其职，现场交织出一幅热火朝天的生产画卷。“每个月矫治器的发货量大约4500个。”企业负责人季昌华介绍，公司当前正在满负荷

生产。四川爱乐慕成立于2021年6月，是一家围绕“让孩子拥有健康自信的笑容”目标，结合咬合诱导技术为儿童提供早期矫正解决方案的企业，主要生产硅胶矫治器、活动矫治器、隐形矫治器共计3大类7款矫治器和保持器产品。

儿童颌面管理是指儿童在生长发育时期，牙齿、面部颌骨发生了异常情况，通过早期干预、诱导等正确的方式使整个面部达到自然和谐的状态，引导孩子的正常发育。季昌华介绍，四川爱乐慕拥有一个约30万病例的庞大数据库，凭借海量数据和AI技术的应用，可以为患者和客户量身定制优质方案。(下转02版)

5000公里零故障 “中车资阳造”新能源机车 首阶段运用考核成绩亮眼

本报讯(孟远文 全媒体记者 陈维)1月21日，中车资阳公司研制的系列化新能源机车——内电混合动力机车，在国家铁路产品质量检验检测中心的监督下，全面完成机车转向架、柴油机、车体、电气等八大系统122个项目的检查，标志着该车成为首台通过该中心监督检查的新能源机车，并顺利迈入运用考核第二阶段。

截至1月15日，中车资阳公司研制的1000kW功率等级内电混合动力机车在马钢集团进行运用考核48天，

累计运行里程达到5046公里，期间未发生任何故障或临时维修，展现了卓越的可靠性和稳定性。

据运用考核统计数据显示，“中车资阳造”新能源机车替代原DF7C机车做原材料运输，运行线路最大坡度6‰，最小曲线半径130米，单次牵引吨位超3000吨，日均运行21小时以上，牵引货物超过80000吨公里，与同站执行相同工况的DF7C机车相比，新能源机车每天多工作6小时以上，多牵引货物超50%，节油率超45%。



1月23日，资阳市雁江区2025年迎新剪纸活动在雁城三贤公园举行，上千名市民跟着东峰剪纸代表性传承人刘绪阳学习剪纸，感受非遗文化魅力，当好非遗“守艺人”，用红红的剪纸剪出他们对生活的热爱和对新年的祝福。

全媒体记者 张建 摄